



## Председатель СК России провел совещание по вопросам расследования преступлений в сфере миграции



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание по вопросам расследования преступлений в миграционной сфере. В нем приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и региональных следственных органов.

Глава ведомства отметил, что в стране продолжается рост криминальной активности иностранных граждан: в текущем году правоохранительными структурами расследовано свыше 31 тысячи преступлений в указанной сфере. Кроме того, совершено несколько тысяч преступных деяний лицами, которые приобрели гражданство Российской Федерации менее 10 лет назад.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Наблюдается увеличение на 21% тяжких и особо тяжких преступлений мигрантов. Приезжие граждане активно участвуют в незаконном обороте наркотиков, такие деяния составляют четверть в общем массиве их преступности.

Почти на треть выросло количество преступных деяний, совершенных «нелегалами». Даже не имея оснований для нахождения в стране, мигранты преступают закон, совершая дерзкие и циничные криминальные действия. Часто происходят групповые нападения в общественных местах и учебных заведениях, где школьники подвергаются запугиванию и силовому давлению со стороны приезжих. Многие правонарушители чувствуют свою безнаказанность, рассчитывают на поддержку от представителей этнических диаспор. Всё это создает социальную напряженность, приводит к эскалации негативных настроений в обществе.

Как и прежде, наиболее привлекательными для миграционных потоков остаются Москва, Санкт-Петербург, Краснодарский край, Амурская, Владимирская, Калужская, Тульская, Омская, Свердловская области. Основной массив преступлений, совершаемых иностранными гражданами, приходится на Москву и Подмосковье (свыше 10 тысяч преступлений), а также Санкт-Петербург (более двух тысяч деяний).

Председатель СК России перечислил наиболее резонансные преступления, совершенные мигрантами в ряде регионов, и заслушал доклады о ходе и результатах расследования уголовных дел. Руководителям он поручил проанализировать сложившуюся ситуацию и выстроить системную работу во взаимодействии с коллегами из прокуратуры, силовых структур и органов местного самоуправления.

На совещании заслушаны руководители следственных подразделений СК России о работе в сфере противодействия миграционной преступности.

Руководитель ГСУ СК России по городу Москве А.А. Стрижов, и.о. руководителя ГСУ СК России по Московской области Я.А. Яковлев и и.о. руководителя ГСУ СК России по городу Санкт-Петербургу О.В. Бобков доложили о результатах работы в указанном направлении, в том числе о количестве уголовных дел в отношении сотрудников контролирующих и правоохранительных органов. Наблюдается рост тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых мигрантами. Также озвучены статистические данные о количестве прибывающих и убывающих иностранных граждан.

На совещании обсуждалась неблагоприятная ситуация и в других регионах России. О росте преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также в сфере незаконного оборота наркотических средств, совершаемых мигрантами, представили доклад руководитель СУ СК России по Челябинской области П.Г. Решетников, руководитель СУ СК России по Ямalo-Ненецкому автономному округу А.Н. Егоров, руководитель СУ СК России по Липецкой области Е.В. Шаповалов и руководитель СУ СК России по Тамбовской области А.Н. Полшаков. К работе указанных регионов имеются многочисленные претензии.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

При росте преступности мигрантов деятельность по противодействию, выявлению и расследованию преступлений указанной категории не организована на должном уровне.

По итогам совещания А.И. Бастрыкин дал ряд распоряжений, в том числе кадрового характера. Назначены служебные проверки.

Завершая совещание, А.И. Бастрыкин поручил создать в каждом региональном следственном органе специальное подразделение по вопросам расследования преступлений в сфере миграции и определить курирующего заместителя руководителя, ответственного за данное направление. Отчеты о данной работе будут предоставляться еженедельно.

Также указано обратить внимание глав регионов на имеющиеся проблемы в обозначенной сфере, для чего образовать рабочие группы, включив в них представителей органов прокуратуры, силовых структур и органов региональной власти.

Руководителям территориальных управлений предписано в случае привлечения к уголовной ответственности нелегального мигранта устанавливать факты возможного совершения должностных преступлений в сфере миграции, включая взяточничество. Особое внимание следственным органам необходимо обратить на законность привлечения индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами к трудовой деятельности иностранных граждан.

Отдельно глава СК России дал указание врио заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации – руководителю Главного военного следственного управления К.Е. Корпусову оказать содействие руководителям региональных следственных подразделений в организации взаимодействия с военными комиссариатами по вопросу установления лиц, получивших гражданство Российской Федерации, подлежащих призыву на военную службу.

Кроме того, Председатель СК России поручил проводить непрерывный мониторинг СМИ и социальных сетей с целью получения информации о противоправных действиях мигрантов, особенно в отношении несовершеннолетних. *«На указанные факты должна быть незамедлительная реакция со стороны следственных органов»*, - сказал глава ведомства.

## Изображения



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



24 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1833756>